



说说我妈(漫画)
余姚市东风小学教育集团东江校区203班
小记者 施展(证号1613132)
指导老师 吕晶晶

亲近自然 含羞草

奉化市萧王庙中心小学401班
小记者 董卓涵(证号1623877)

星期天，妈妈带我去花店买含羞草，我把含羞草放在窗前观察它。

含羞草的叶子刚长出来的时候是嫩绿的，过了几天，就变成深绿色的了。叶子很长，椭圆形的，它的每根枝条上都带有小刺，手一不小心碰到它，会刺出血来。含羞草真像个害羞的小姑娘，我在它的叶子上轻轻一碰，它就很慢地缩起叶子，开始是前两个闭上，然后接二连三地合在一起，最后全部合了起来，成了一行。同时枝条也低下了头，好像不敢见人似的。

秋天，含羞草开花了。花的中心点是红色的，有一根根淡紫色的细丝，细丝的顶端是白色，像过年天空放烟花一样，更像毛茸茸的蒲公英。妈妈说：“含羞草虽然小，生命力却强，无论在什么环境下，它都能自强不息。它总是把头低下去，从不骄傲。”

含羞草原产于南美洲，那个地方常有狂风暴雨，又有很多吃植物的昆虫存在，所以为了保护自己，有什么东西碰到它都会合拢自己的叶子，以免被虫子吃掉。我明白了：其实它不是害羞，而是为了生存而生的一种本领。

阳台上的植物王国

宁波市李惠利小学301班
小记者 高思涵(证号1606162)

我家的阳台上种满了植物，真像一个植物王国。

瞧，“皇后”映山红正欣然怒放，显得最娇艳动人。粉红的花瓣众星拱月似的重叠起来，中间还抽出几根细细的花蕊。最特别的是枝头上满是花朵的时候竟无一片绿叶。多肉植物佛珠显得非常可爱，一根细细的藤条上长满了墨绿色的“圆珠”，它很饱满，只要轻轻一捏，就会有许多水珠飞溅而出。挂在防护栏上的吊兰也挺抢眼，一条条细长的叶片伸展开来，像一只正要逃跑的章鱼。它的叶片绿得透明，像一块无

奇妙的朋友 熊猫兔

镇海区艺术实验小学301班小记者
蔡一诺(证号1606650)

姐姐家有一只兔子，我一见它就喜欢上了。它全身黑白相间，两只眼睛周围长了一圈黑色的绒毛，像架了一副黑框眼镜，又像是被人打了两拳变成了黑眼圈。姐姐说它是一只熊猫兔，我忍俊不禁，可不是吗？要不是那两只长长的耳朵，表明它是一只兔子，不然怎么看都像只熊猫。

熊猫兔一点都不怕生，会从我的手心里吃饼干。它的嘴唇有三瓣，上面一瓣，下面二瓣，吃东西的时候，露出两颗雪白的大门牙，发出“啧啧”的声音，好像在说“真好吃，真好吃”。绒球一样的尾巴一翘一翘的，有趣极了。

姐姐家门前有一片空地，舅妈在里面种了许多花草，舅舅在里面种了许多蔬菜。自从熊猫兔来了以后，这里可遭了殃，先是青菜被咬得只剩下菜根，接着是花花草草也没能幸免于难。它还真聪明，只挑好吃的叶子吃，气得舅舅几次三番要让它变成“红烧兔肉”，幸亏姐姐求情，才留它一命，不过熊猫兔再也不能在小菜园里散步了，只能被关在笼子里。

我很喜欢这只熊猫兔，和它在一起，我是多么快乐！

雨 幕

宁波市曙光小学201班
小记者 裴诗阳(证号1608025)

下雨了，树叶在微微地颤动。路上的行人打着伞从窗前走过，雨伞上的雨珠在往下流。马路上的汽车堵车了，没带伞的人只能快点跑回家。我看一只小鸟从空中飞过，它的翅膀被打湿了，飞不高。往窗外望去，树啊，人啊，都看不清了。路上有许多大大小小的水沟。

渐渐地，雨声小了，可是雨还是下个不停。唉，这场淅淅沥沥的雨什么时候才能停呢？

指导老师 钱秀琴

校园里的白玉兰

镇海区应行久外语实验学校304班小记者
王晨瑶(证号1606833)

春天到了，校园里的白玉兰争先恐后地展现出自己的美丽。

白玉兰那棕色的枝干上没有一点儿叶子，难道是被哪个调皮的孩子给摘掉了吗？我每次看白玉兰时，都这么想！最好看的，就要算那白玉兰的花了。那花有的才展开两三片花瓣儿；有的花瓣全展开了，露出嫩黄色的花蕊；有的还是花骨朵儿，那花骨朵儿就像穿上了毛绒绿色大衣一样，真是一朵有一朵的姿态！我忍不住去闻了闻，一股清香扑鼻而来，真香啊！怪不得引来了这么多勤劳的蜜蜂来采蜜。

这白玉兰花远看，像一只只白色的蝴蝶停在树上，近看，像一个个荷花形的迷你小茶杯。一阵微风吹来，白玉兰花扭动着身子在空中舞蹈，雪白的衣裳也随风飘动。

我喜欢白玉兰，希望你在阳光的照耀下快快长大。

指导老师 陈世红

我的小狗

奉化市岳林中心小学205班
小记者 姜烨华(证号1624019)

我家新买了一只活泼可爱的小狗，我去哪里都想把它带上。

它长着一个圆溜溜的大脑袋，脸上镶嵌着一对水汪汪的大眼睛，像两颗黑宝石，一个灵敏的鼻子下面有一张樱桃小嘴，可爱极了！

这只小狗不仅可爱而且还很有趣呢！一次，我给小狗带了个肉包子。小狗老远就闻到包子的香味，马上跑到跟前，像小孩一样把我手上的肉包抢走，叼到不起眼的角落里津津有味地吃起来。

它睡起觉来也是姿态万千呢！一会儿趴着睡，一会儿卷成一个球，一会儿在床上翻来覆去。我生气时，小狗夹着尾巴，撒腿就跑，生怕被打；高兴时，它甩甩尾巴，蹭蹭我的腿，讨主人喜欢。

要是碰上我们都不在家，它可成了家里的小霸王，把家里搞得一团糟。柜子东一个开，西一个关，报纸都被撕成了碎片。可它却好像没事发生一样，窝在沙发上呼呼大睡。

我真爱我的这只小可爱！希望它能一直与我相伴。

指导老师 庄婷儿

人物写真

我的爸爸

江东区第二实验小学东校区201班小记者 陈彦汐(证号1601224)

我的爸爸长着一张国字脸，浓浓的眉毛，大大的眼睛，挺挺的鼻子，脸上还跳跃着两三点雀斑，看起来挺搞笑，但他总喜欢摆出一脸严肃的样子。但无论他开心得哈哈大笑，还是摆出酷酷的样子，在我看来都很帅气。

爸爸的脸真是千奇百怪，早上变一个，晚上变一个，让人捉摸不透。当接朋友电话时他的脸上写着“眉开眼笑”，当

听妈妈的唠叨时他的脸上写着“愁眉苦脸”，当我考试成绩下滑时他的脸上则会出现“无可奈何”，但更多的时候他的脸上对我露出“加油肯定”。他记性很差，我都上二年级了，他还记不住我班上同学的名字，时常张冠李戴，为此搞出了许多尴尬的事。爸爸在家做的最多的事就是玩手机、电脑，但却是家里的主心骨！

我爱我的爸爸。 指导老师 施翼玲

弟弟是个两面派

江东区中心小学华光校区502班小记者 胡梓滢(证号1622624)

凡是见过我弟弟的人都说他长得又可爱又斯文，像个小绅士，但是在我眼里他就是个十足的捣蛋鬼。

又帅又斯文的弟弟在外面总能给别人留下好印象，看见人小嘴就甜甜地叫“阿姨好”、“奶奶好”、“伯伯好”，大家都夸他是有礼貌的孩子。记得有一次他在小区的公园里和一个小朋友玩，那个小男孩对自己的奶奶没有礼貌地叫道：“快让开，我要滑下来了。”弟弟一听，马上纠正说：“不能这样说，我们要说‘请让一下’。”那个奶奶着实把弟弟夸奖了一番。

这样的小男孩谁不喜欢啊？

一进家门，弟弟马上换了个人。家里的玩具件件都是遍体鳞伤，缺胳膊少腿。我们家的地都不用拖，都被他爬干净了。最头痛的是弟弟还特别对我这个姐姐没有礼貌，总是欺负我，拉我的头发，抢我的东西。妈妈为此也头痛不已，经常提醒我把喜欢的东西藏起来。

“咚咚咚”，一阵惊天动地的敲门声，“姐姐，快开门！”糟糕，我家的两面派从外面回来了，不知道今天又要对我出什么招呢？

指导老师 许静

我

余姚市世南小学301班小记者 朱书绮(证号1611474)

我，一个普通的小女孩，普通得就像一颗茫茫无际的大沙漠里的沙子。我也是一个活泼开朗的女孩子，活泼得就像一滴争先恐后奔向大海妈妈的小水滴。

有时，我是一个可爱的小淑女。我有一张小小的“瓜子脸”，一双笑起来眯成一条缝的小眼睛。我长得细细长长，就像一根“黄豆芽”。我文文静静的样子，人人都以为我是一个小淑女，但是……

有时，我是一个女汉子。我喜欢运动，还喜欢跟男孩子一较高下。体育课跑步比赛，我咬紧牙关，像一阵风似的往前飞奔，把一个又一个的男孩子甩在

了后面。今年，在校运动会上我一人夺得了两块金牌，跳高还差点破了纪录呢！

有时，我是善良的。我喜欢小动物，看到流浪狗或流浪猫，我就会找东西给它们吃；看到小蚂蚁搬家，我会小心翼翼地绕开，生怕踩死了它们。

有时，我又很贪心。我的兴趣爱好广泛，喜欢跳舞、唱歌、弹琴……我喜欢各种各样的漂亮的文具，铅笔、彩笔、钢笔……凡是漂亮的，我都想占为己有。我知道这些都不是好习惯，我要努力改正。

虽然我也不明白为什么我是个多面女孩，但我还是快乐的哦！

指导老师 戴琦瑾

我的爷爷

镇海区中心学校202班小记者 谢疏影(证号1610084)

我的爷爷今年七十多岁了。他身体康健，长得很魁梧。他的眉毛很长，耳朵很大，脸色红润，爱说爱笑。

爷爷对我一直很好。小的时候，爷爷总是抱着我唱歌、讲故事，还给我喂饭吃。我看了那时的照片和视频，爷爷还教我说话、学走路，和我一起做游戏。爷爷整天乐呵呵的，也像一个开心的小孩子。

爷爷不仅关心我的生活，还教育我

做人的道理。他告诉我要做一个听话、懂事的好孩子，在生活中要开朗、乐观、懂礼貌；在学习上要认真、自觉；学习之余，还要开开心心地玩耍，度过一个愉快的童年。

今年，我陪爷爷看了两场电影，有空时还陪爷爷散散步，聊聊天。我长大以后要多孝顺爷爷，多打打电话，多给爷爷买点好吃的。

指导老师 张怡芳

我的小妹妹

镇海区应行久外语实验学校304班小记者 陈璞(证号1606817)

一个圆圆的脑袋，一双水汪汪的大眼睛，一头乌黑光亮的短发，一张不停说话的小嘴，凑成了让我又爱又恨的小妹妹。

有一次，她吃完东西拿起一张餐巾纸往脸上擦。妈妈见了说：“好看。”她就更得意了，不停用力地擦着脸，好像一只可爱的小猴子，逗得我们哈哈大笑。

吃完饭后，我悠闲地玩弹弹球，这时她跑过来指着我的弹弹球“哦哦”地

叫。只见她眼睛瞪得跟灯泡一样，嘴巴呈现一个“O”字。我一眼就看穿了她想要弹弹球的心理，于是我想捉弄一下她。我把弹弹球放入她手中，正当她心满意足地看着手中的弹弹球时，我一把抓住弹弹球，手一抽，哈哈，弹弹球又是我的了。她见自己拿不到球，嘟起小嘴，便一摇一摆地去找外婆，揪着外婆的手来到我面前。我只好把球交给她。

指导老师 陈世红

真诚的邻居

奉化市居敬小学505班小记者 姚郡颖(证号1624120)

我们对门的邻居是一位老奶奶。

三年前的一个星期天，我出去找朋友玩。等我回家，准备掏出钥匙开门的时候，才发现钥匙忘带了！我急忙敲了敲门，没人开？我霎时急了，这可怎么办？难道我要在外面呆呆地站着吗？可是好冷啊。我跑下楼又跑上楼，也许是脚步声太响，使对面的老奶奶打开了门。原以为她会狠狠骂我一顿，因为也许我打扰了她的午睡，但她并没有，而是慈祥地问道：“怎么啦？孩

子，是不是没带钥匙呀？要不先到我家待一下，等你家人回来呀？”我点了点头，顺从地走了进去。

她摸我的手冰冰凉的，就转身拿了一杯热牛奶，亲切地对我说：“来，孩子，喝杯牛奶暖身子！”我不好意思地接过牛奶，大口大口地喝起来。热热的牛奶一下子让我暖起来。

人与人之间，有了真诚，才会有信赖和友善！